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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2009 
Probă scrisă la MATEMATICĂ - Proba D 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea matematică - informatică. 
Filiera vocaţională, profilul militar, specializarea matematică - informatică. 
•  Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
•  La toate subiectele se cer rezolvări complete. 
54 SUBIECTUL I (30p) – Varianta 054 

5p 1. Să se calculeze partea întreagă a numărului 2( 3 7)+ . 
 

5p 2. Să se rezolve în mulţimea numerelor reale inecuaţia 
2 1 3 2

.
1 1 2

x x

x x

− +≥
− −

 

5p 3. Să se rezolve în mulţimea numerelor reale ecuaţia 3 2 2x x− + = . 
 

5p 4. Se consideră dezvoltarea 3 2 49( )x y+ . Să se determine termenul care îi conţine pe x şi y la  

    aceeaşi putere. 
5p 5. Fie 2Ar i j= + , 3Br i j= +  şi 3 2Cr i j= +  vectorii de poziţie ai vârfurilor triunghiului ABC . Să se  

    determine vectorul de poziţie al centrului de greutate a triunghiului ABC . 
 

5p 6. Să se calculeze lungimea razei cercului circumscris triunghiului ABC , ştiind că 3BC =  şi 1
cos

2
A = . 
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54 SUBIECTUL II (30p) – Varianta 054 

 1. Se consideră matricele 
0 1
1 0

A
− =  

 
 şi 0 1

1 1
B  =  − 

. 

5p a)  Să se verifice că AB BA≠ . 

5p b)  Să se arate că 4 6
22A B I+ = . 

5p c)  Să se arate că, pentru orice n ∗∈ , 2( )nAB I≠ . 

 
2. Se consideră şirul ( ) 0 1 1 1, 0 , 1, , 1n n n nn

F F F F F F n+ −∈ = = = + ∀ ≥  şi polinoamele 

2
1, [ ] , 1 , , 2.n

n n n nP Q X P X X Q X F X F n−∈ = − − = − − ∀ ≥  

5p a)  Să se arate că polinomul 3 2 1X X− −  este divizibil cu P . 
5p b)  Să se determine rădăcinile reale ale polinomului 3Q . 

5p c) Să se arate că, pentru orice 2n ≥ , polinomul nQ  este divizibil cu P . 
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54 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 054 

 1. Se consideră funcţia :f → , ( ) xf x e x= − . 
5p   a) Să se determine punctul în care tangenta la graficul funcţiei f este paralelă cu prima bisectoare. 
5p   b) Să se arate că valoarea minimă a funcţiei f  este 1. 

5p   c) Să se arate că funcţia ( ) ( ): , 1g g x f x→ = −  nu este derivabilă în 0 0x = . 

 2. Se consideră funcţiile ( )
2

22
: 1, , ( )

1

x t
f f x dt

t
∞ → =

−∫  şi ( )
2 1

ln
3

0
: 1, , ( ) 3 1

x
tg g x e dt

−
∞ → = +∫ . 

5p   a) Să se calculeze ( )3f . 

5p   b) Să se arate că ( ) ( )
2

2

2
' , 1,

1

x
g x x

x
= ∀ ∈ ∞

−
. 

5p   c) Să se arate că ( ) ( ) ( )2 , 1,g x f x x= ∀ ∈ ∞ . 
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